

新冠肺炎疫情发生以来,省委疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议已经超过一百次了。次会议密密部署,充分体现了省委牢记习近平总书记谆谆教诲,毫不动摇、持之以恒抓疫情防控的坚定决心,充分表明了省委坚持人民至上、生命至上的鲜明态度。

次会议,我们始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,结合山西实际,提出并落实“早快准”防

控策略,建立完善五级书记抓落实、县乡一半力量抓防控等工作机制,创新实施“第一时间、第一落点”管控、“落地核酸+点对点转运+精准赋码”、“整体封控、分区切割、划小单元、网格管理”等有效举措,免费开展常态化核酸检测,成功应对30多起疫情冲击,取得了重大战略成果。

正是因为次会议紧抓不放,才能保持疫情形势总体平稳,才得以集中精力稳经济、保安全,交出了一份“感染人数相对较少、发展成效相对较好”的成绩单。(下转第2版)

韦韬在督导检查常态化核酸检测工作时强调 统筹工作力量 提高检测质效 全力做好疫情应急处置和常态化防控工作

本报讯(记者 殷雪青、梁涛)8月28日,省委常委、市委书记韦韬督导检查常态化核酸检测工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控重要讲话和重要指示精神,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,按照省委“早、快、准”要求,统筹工作力量,提高检测质效,全力做好疫情应急处置和常态化防控工作。市委常委、秘书长裴耀军参加。

近日,我市发生多条疫情传播链,加之秋季开学在即,全市疫情防控形势严峻复杂,为进一步提升疫情早发现能力,我市决定近阶段将六城区常态化核酸检测频次调整为3日1次。当日上午,韦韬在市疫情防控指挥部进行工作调度,就常态化防控和应急处置作出安排部署、提出明确要求。随即,韦韬冒雨来到滨河体育中心核酸采集点,检查核酸检测组织过程、现场秩序,详细询问检测人数、力量配备、采样能力,在采集窗口前察看操作流程、服务引导,了解单次采样用时,要求加强现场组织管理,延长采样点开放时间,引导使用核酸采样码,进一步满足群众对常态化核酸检测的需求。在市第二人民医院,韦韬步入院内核酸采样门诊,向医院负责人询问单采、混采流程及报告出具时间,走到院外核酸采样亭,察看登记、采样双通道设置,了解核酸采样流程、医务人员轮岗等情况,要求医院在加强自身核检能力的同时,统筹医务人员力量,支援保障交通卡口、涉疫县区,为全市疫情防控工作作出更大贡献。他还叮嘱有关部门要关心关爱一线防疫人员,合理安排轮岗调休,扎实做好人文关怀,确保广大一线工作者身体健康、精神饱满、高效运转。

韦韬在督导检查中强调,常态化核酸检测是疫情防控“早发现”的有效手段,各级各部门要进一步扛牢政治责任,因时因势调整优化工作举措,有力有效阻断疫情传播链条,加快实现输入性散发疫情见底清零,坚决守牢太原阵地。要加强社会面筛查。统筹全市力量,增设点位人员,加密筛查频次,加大重点人群检测力度,加强返校师生健康监测,落实“第一落点”单采单检、优先送检等要求,确保应检尽检、不漏一人。要提高检测质效。配齐配强专业化采样检测人员,进一步提高采、送、检、报效率,严格样本管理,精准比对分析,快速精准开展各环节工作,切实把潜在风险及时筛查出来。要严格赋码管理。发挥电子围栏

预警作用,对到期未检人员实行“短信提醒+未检赋码”管理,认真落实公共场所测温、验码、查证、戴口罩“四要素”,持续做好社会面疫情防控各项工作。要做好宣传引导,发

挥各类媒体作用,及时回应社会关切,深入细致做好政策解读和答疑解惑,最大程度赢得群众的理解、支持和配合,共同筑牢疫情防控的人民防线。



省委常委、市委书记韦韬在滨河体育中心核酸采集点督导检查核酸检测工作。

梁琛 摄

“创客中国”山西赛区决赛落幕 太原4个项目上榜

本报讯 山西证券杯2022年“创客中国”山西省中小企业创新创业大赛决赛于8月27日、28日在并举行,最终企业组和创客组各12个项目分获一、二、三等奖。其中来自太原的创客组和企业组的“数字全息4D显微镜”“高空大型设备注油机器人”等4个项目榜上有名。

今年的“创客中国”大赛从5月份启动,7月底报名截止,参赛项目950多个,报名数量创历史新高。这些项目涵盖了农业、文旅、生物医药、智能制造、新材料、新能源、大数据、互联网等行业,涌现出一批新技术、新工艺、新产品、新业态,代表了我省中小企业创新创业的方向。与往年相比,今年参赛的创客项目明显增多,入围决赛的项目共180个,三分之一是创客个人和团队,反映出老百姓创新创业的意愿不断增强。

按照比例,企业组和创客组分别每组取前10名,共计60个项目为获奖项目。在60个获奖项目中,企业组12个,创客组12个,共计24个项目参加总决赛,并决出一、二、三等奖。

根据市场主体倍增的意见要求,今年凡是参加创新创业大赛进入决赛的创客团队,在获得比赛奖金的基础上,如果获奖团队在3个月内注册成立公司,省政府还将奖励团队5万元的开办费。

(张秀丽)

太重集团实施一系列项目 助力我省打造千亿级产业集群

本报讯 8月26日消息,“十四五”期间,太重集团计划投资90亿元,实施一系列技术改造项目。通过项目建设承载产业发展,助力我省打造千亿级高端装备制造和风电装备产业集群。

在全省首批认定的重点产业链“链主”企业当中,太重集团是唯一的双“链主”企业。作为高端装备制造和风电装备产业链“链主”企业,太重集团制定推动两条产业链高质量发展的实施方案,明确了时间表、路线图、责任书,加快建链延链补链强链,促进产业纵向成链、横向成群发展。

“十四五”期间,太重集团计划投资90亿元,实施一系列提质、增效、扩量技术改造项目,以项目建设承载产业发展。到2025年,太重集团营业收入超过600亿元,做大做强“链主”企业,发挥规模集聚效应。

太重集团正在筹建我省风电装备产业(技术)联盟,目前已经形成产业联盟建设方案。通过这一平台不断吸纳“链核”企业、链上企业加入,实现串珠成链、聚链成群。目前,太重集团已与省内多家“链核”企业开展深度合作,签订合作框架协议。

(何宝国)

厚生锂电池隔膜项目投产

全部达产后年销售额将超百亿元

本报讯 薄如蝉翼,柔软洁白。8月27日上午,在综改示范区阳曲工业园区厚生锂电池隔膜项目一号厂房内,刚刚投产的一号生产线连续转动,如丝绸般光滑的锂电池隔膜就被源源不断地生产出来。

“各项数据参数非常优秀,一号生产线运行稳定。”山西厚生新材料科技有限公司(简称“厚生公司”)总经理居首慧表示。厚生锂电池隔膜项目由厚生公司投资建设,项目全部投产后将形成年产20亿平方米锂电池隔膜的产能,年销售额超百亿元。在现场记者看到,宛如钢铁游龙的一号生产线被净化隔板分成若干个生产流程区域。“这一全自动生产线是目前行业内最新、单线产能最大的隔膜生产设备,全长160多米、宽6米多,最高处8米多,由上万个精钢部件组成。”厚生公司董事长助理兼综合管理部部长崔芳绮介绍,一号生产线从开工建设到今年7月28日顺利贯通,用时仅一年时间,跑出了项目建设的加速度。

据介绍,厚生锂电池隔膜项目于2021年7月1日开始

建设。一期占地面积250亩,总投资23亿元,总建筑面积107670平方米,建设一号、二号厂房,共8条锂电池隔膜生产线及食堂、办公楼,建成后可年产10亿平方米隔膜产品,总销售额可达50亿元;二期占地面积237亩,总投资23.35亿元,总建筑面积153245平方米,主要建设厂房、仓库、智能物流中心等,也是配套8条锂电池隔膜生产线。

“整个项目单体厂房面积达3.8万平方米,相当于5个标准足球场大小。由于锂电池隔膜生产对空气净化度、温度、湿度都有严苛要求,厂房全部按照高标准洁净车间建设。”崔芳绮介绍,目前,一期一号厂房已建成,4条生产线已安装完毕。除了已投产的一号生产线外,8月底将再投产一条生产线。二号厂房钢结构已安装完毕,9月底建设完成,剩余4条生产线年底安装完成,并投产两条。“规划到2023年年底,一期、二期16条生产线全部投产后,年销售收入将达100亿元以上。”

(岳霞红)

加强养老服务设施建设力度

我市建成3076张家庭养老服务床位

本报讯 8月28日,记者从市民政局了解到,今年以来,我市持续加大养老服务供给,着力提升养老服务质量和加强养老服务设施的建设力度,助力养老服务高质量发展。

实施“城镇社区养老服务工程”。今年我市要完成10个(6个省级、4个市级)城镇社区养老服务工程。截至目前,省级城镇社区养老服务工程已开工建设,迎泽区、万柏林区、阳曲县的3个项目已基本建成,其余项目正在有序推进。市级城镇社区养老服务工程将于年底前全部建成并投入运营。

建设“社区食堂”。今年,我市将在去年建成152个社区食堂的基础上,再建设160个社区食堂。目前已完成选址的116个已开工20个。同时,我市启动了社区食堂监管平台软件开发项目。

开展全国实施居家和社区基本养老服务提升行动

项目试点城市工作。目前,我市已完成3076张家庭养老服务床位的建设任务,提供上门服务16564人次。建设完成太原市家庭养老服务床位智能监护平台,通过监护平台为老年人提供优质的居家养老服务,有效破解失能、部分失能老年人居家养老难题。

探索养老服务设施公建民营机制。市级老年福利院主体工程已完工,正在加紧完成收尾工程,预计年底竣工。

开展“关爱老人,温暖助浴”工程。今年在万柏林区开展试点,建设3000多平方米的中央助浴中心,在优先保障政府兜底服务对象助浴需求的基础上,逐步覆盖社会老年人,采取中央助浴定点服务与上门助浴服务相结合的方式,为老年人提供专业、安全、便捷的助浴服务,解决老年人洗澡难的问题。目前该工程选址和建设初步方案已完成。

推进康养小镇建设。依托我市东西山自然资源优势,重点推进太原市联众锦绣康养项目建设。项目建设用地90亩,建筑总面积87435.28平方米,总投资3亿元,建成后将成为我市最具地域性与代表性的综合老年社区。项目已于2020年9月开工,目前,综合办公楼主体已封顶,其他公寓楼正在建设中。(郝晓伟)

贯彻落实“四个走在前列”要求
全方位推动高质量发展

小店区

8月27日,小店区召开疫情防控专题会议,要求进一步加强流调队伍,密切协同联动,强化管控责任,加大精准管控力度,落实好相关场所、人员封控、管控措施,并根据疫情发展形势适时作出调整。加大核酸检测人员、物资等保障力度,严格实施三天一检,为早发现、早处置提供有力支撑。

迎泽区

8月27日,迎泽区委负责人来到便民市场、医院周边、老旧小区、学校周边、商业大街等处,督导检查创建全国文明城市工作。强调要聚焦中央文明办测评安排,从细节处着手,在薄弱处发力,迅速推动创城工作再上新台阶,让群众看到变化、得到实惠,让文明城市创建成果不断惠民利民。

杏花岭区

连日来,杏花岭区主要负责人组织召开全区疫情防控工作领导小组会议,传达学习省市疫情防控会议精神。要求全区各街镇、各相关部门要想方设法做实重点工作,按照相关要求,科学开展核酸检测,精准制定学校防控方案,落实落细薄弱环节工作责任。

尖草坪区

8月23日,尖草坪区委负责人带队深入汇丰街道、古城街道、柴村街道、阳曲镇等地调研创城工作,现场指出问题,提出整改措施,督促各项创城工作落实到位。要强调集贸市场环境整治,做好老旧小区改造,做好背街小巷及周边环境整治,加强重点部位环境整治,确保创城工作取得实效。

(下转第4版)

奋进新征程 建功新时代

距“2022年太原能源低碳发展论坛”开幕
还有3天